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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 3 OTTOBRE 2023, N. 124 

 

          PRESIEDE  IL PRESIDENTE          DINO LATINI 

INDI                                   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI    

INDI                                   PRESIEDE IL PRESIDENTE           DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 123 del 29 

settembre 2023, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Segnala, altresì, che hanno chiesto congedo il Presidente della Giunta Acquaroli, l’Assessore Baldelli ed il 

Consigliere Putzu.   

Il Presidente, dopo aver dato la parola, ai sensi del comma 4 dell’articolo 55 del Regolamento interno, ai Consiglieri 

Mangialardi e Cesetti, interviene a sua volta per chiarimenti. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 946 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini e Mastrovincenzo, concernente: “Finanziamento prestazioni aggiuntive 

fino al 31 dicembre 2023 del personale medico e infermieristico presso i servizi di emergenza-urgenza 

ospedalieri delle Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.        

• INTERROGAZIONE N. 947 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Stato di avanzamento mozione n. 134/21 del 07/09/2021”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Rossi. 

• INTERROGAZIONE N. 948 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, 

Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Sollecito urgente per 

sopralluogo del Commissario alla ricostruzione post alluvione il 4 ottobre anche nei Comuni alluvionati 

di Gradara e Vallefoglia”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.    

• INTERROGAZIONE N. 949 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Centro regionale per la mediazione 

dei conflitti”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Bora.  

Il Presidente comunica il rinvio dell’interrogazione n. 950 (a risposta immediata) per l’assenza dell’Assessore 

competente e, dopo aver dato la parola al Consigliere Carancini, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine 

del giorno, che reca:  
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• INTERROGAZIONE N. 951 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “ Realizzazione casa di comunità 

Appignano del Tronto”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Casini.  

Il Presidente pone in votazione l’anticipazione dell’esame della proposta di atto amministrativo n. 49. L’ Assemblea 

legislativa regionale approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca:         

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 49 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Piano regionale per il diritto allo studio per il triennio 2023-2026. Anni accademici 2023/2024, 2024/2025, 

2025/2026. Legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4, articolo 5”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ed al relatore di minoranza Consigliere Biancani.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Carancini, Cesetti.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI  

Esame degli emendamenti.  

Discussione: Biancani, Mangialardi, Assenti.  
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Emendamento 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2 

Dichiarazione di voto: Biancani e Assenti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3 

Dichiarazione di voto: Marinelli, Biancani, Vitri, Assenti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 4 

Decaduto. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Casini, Mastrovincenzo, Cesetti, Vitri, Ruggeri, dà quindi la parola ai Consiglieri Carancini (per l’illustrazione), 

Marinelli, Cesetti, Biancani, Ciccioli, Mangialardi e, per dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Carancini e Assenti, 

pone, quindi, in votazione la proposta di ordine del giorno. L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Ciccioli, Marinelli, Mangialardi, 

indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 49, emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 856 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Regolarità e opportunità della determina n. 687 del 31 

maggio 2023 dell’ex Commissario Straordinario dell’AST di Pesaro e Urbino”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.   

• INTERROGAZIONE N. 919 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Modalità di erogazione delle prestazioni sanitarie 

periodiche offerte ai pazienti affetti dalla malattia di Ménière”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.     

• INTERROGAZIONE N. 924 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Stato dei lavori di 

implementazione di personale e messa in sicurezza e adeguamento del poliambulatorio di Osimo”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.   

•  INTERROGAZIONE N. 858 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, 

Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Gestione del patrimonio immobiliare della 

Regione Marche”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

•  INTERROGAZIONE N. 900 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Aumento povertà assoluta nelle Marche e revoca reddito di 

cittadinanza”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 
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Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 913 per l’assenza dell’Assessore competente, dà 

la parola al Consigliere Carancini, prosegue, quindi, la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

•  INTERROGAZIONE N. 922 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “ Strategicità della strada del mare a Fiorenzuola di Focara”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 914 ed il ritiro dell’interrogazione n. 918, passa 

alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 21 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Vitri, Bora, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini e Cesetti, concernente: “Politiche del lavoro della Regione Marche”.  

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,05.   

   

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini                                                

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 


